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Основным направлением деятельности коллектива преподавателей  комиссии спец.дисциплин техникума является воспитание  конкурентоспособного специалиста. Выпускники обладают необходимым объемом знаний, умений и навыков. В процессе обучения у студентов формируется способность грамотно решать профессиональные задачи, принимать решения в нестандартных производственных ситуациях. 

Уровень  требований к технику –технологу – химику определяются квалификационной характеристикой и учебно-тематическим планом курса. Известно , что профессиональная деятельность специалиста «не равна» учебной. Это противоречие отражается в том, что и как делает студент в техникуме, и тем, что он реально будет делать на производстве. Данную  проблему преподаватели решают, используя  производственную (профессиональную) практику. 

«Производственная (профессиональная) практика.
включает:

· практику для получения первичных профессиональных навыков;

· практику по профилю специальности;

· практику преддипломную(квалификационную).

Практика для получения первичных профессиональных навыков ( учебная) проходила в период с 1 сентября 2010 по 10 октября 2010 года. Согласно приказу по ГОУ СПО ЧХТТ на учебную практику было направлено 27 студентов. Практику прошли 27 студентов. Все студенты проходили практику в лабораториях ГОУ СПО ЧХТТ.

Цель практики - подготовить студентов к выполнению лабораторных экспериментов, привить навыки безопасных приемов с лабораторным оборудованием и химическими реактивами.

В результате проведенного лабораторного практикума                (для получения рабочей профессии – лаборант) студенты овладели определенными знаниями и умениями:
· составлять лабораторные установки, работать с химической посудой, приборами специального назначения;

· выполнять лабораторные эксперименты с соблюдением параметров и безопасных условий труда;
В период практики для получения профессии (лаборанта) студенты работали в кабинетах спец.дисциплин, лабораториях технического анализа и технологии высокомолекулярных и высокоэффективных соединений и устройств, в роли дублера лаборанта.

Задачами практики по профилю специальности (технологическая) является:

· овладение студентами профессиональной деятельностью по специальности;

· закрепление, расширение, углубление и систематизация знаний, полученных при изучении специальных дисциплин, на основе деятельности конкретного предприятия,
Практика по профилю специальности проходила с 12 октября по 21 декабря 2010 г.

Практика проходила на ОАО «Промсинтез» в цехах №1,3,15.
При сборе материала по данным технологическим процессам студенты изучили технологический регламент данного тех.процесса, техническую характеристику на оборудование, экономические показатели .Изучили структуру цеха, организацию производства цеха, права и обязанности мастера, начальника мастерской, инженерно- технических работников.

По итогам технологической практики проведена научно- практическая конференция 
На конференции присутствовали:
-Руководитель практики от техникума Белова Л.В.

-Зам директора по ПР  Зайцев Ю.Н.
-Директор ГОУ СПО «ЧХТТ» Музуров И.В.

-Зам.директора по УР Первухина Е.В.

-Заведующая учебной части Хананова З.Н.

Студенты: Трофимова М; Ефремов И; Мананников О; Горшкова М; Фомина Е; 
Баженова Е; Агафонов С; Шлаева Е. 

 показали хорошие теоретические знания по собранным темам, умение выделить основной материал из большого количества информации и оформить его в виде презентации.
Директор ГОУ СПО «ЧХТТ» Музуров И.В.

Зам.директора по УР Первухина Е.В.

Заведующая учебной части Хананова З.Н.

отметили, что цели практики: закрепление общеучебных умений и навыков; способность применять знания, т.е. «знание в действии»; развитие самостоятельности студентов через творческие задания; формирование профессиональных компетенций достигнуты.

