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Спасибо Вам за мудрость и терпенье,                                    

За свет души, за веру в наш успех,

За то, что нам привили вкус к ученью,

Что теплых слов хватает Вам на всех.

Мы Вам желаем радости, здоровья,

Пусть жизнь согреют свет и доброта!

Желаем счастья с искренней любовью,


Вы в наших душах будете всегда!

                                                                                                                                          
ДОБРИКОВ ВЛАДИМИР СЕРГЕЕВИЧ  

КОНСТАНТИНОВА ВЕРА МИХАЙЛОВНА

           Одной из достопримечательностей нашего техникума является кабинет № 11. Светлый, уютный, радующий глаз новыми столами, зеленью, классическим оформлением кабинета химии. Долгие годы здесь в королевстве химии царствовала Константинова Вера Михайловна. Нет ни одного студента техникума, который бы не вспомнил уроки этого замечательного педагога. Грамотная, в совершенстве владеющая химическими дисциплинами. Вера Михайловна даже нерадивым ученикам прививала любовь к химии. Когда она показывала химические опыты, казалось, что она колдовала, творила что-то волшебное, нереальное. Как разнообразны её уроки: тут и викторины, и решения   
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занимательных задач, брейн-ринг, сочинения сказок, исследовательская деятельность. Всего не перечесть. Повезло тем студентам, кому довелось у неё учиться!
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Объявляется конкурс на самое оригинальное название  газеты!








 	Любой в техникуме отметит, что скромнее этого человека не найти. Хотя его можно назвать звездой первой величины  нашего педагогического коллективе. Про таких говорят – педагог от бога. Владимир Сергеевич умеет раскрыть талант в любом человеке. Он может зажечь интерес к новому, необычному. Многим студентам он привил любовь  к электротехнике. Их совместные работы завоевывали медали  и грамоты на ВДНХ. 


 В историю техникума он вошёл не только как заслуженный педагог, но и как музыкант.  В.С. создал первый ВИА, изготовил электронные инструменты. Влюбленный в музыку, он возглавляет городскую организацию филофонистов, собирая вокруг себя неравнодушных к музыке людей. Благодаря этому человеку, в техникуме появился кабинет информатики. 


Скромный  труженик- интеллигент, который  «не усвоил» рыночных «добродетелей», не научился считать деньги и рассуждать о выгодной продаже своего труда.


 Говорят, талантливый человек талантлив  во всем. Так и Владимир Сергеевич: чем бы он ни занимался, во всем проявляется его  цельная натура. 


           Он - заядлый рыболов и удачливый охотник. Заботливый семьянин и любящий дедушка.


         Фамилия определяет суть человека. Владимир Сергеевич – этому пример. Широта его души, истинная доброта ярким огоньком привлекают к себе людей. 











Сегодня в газете:





Поздравление с днем учителя�Гордость техникума
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С днём рождения!





Родившихся в октябре:


Яшину Л.С. , Мамкову Н.С., Абрамову Э.А., КашкинуД.Ш., ВолковуР.М.,Мамкову Л.П., Рудика В.А.                                              �








Уважаемые сотрудники!


Поздравляем Вас с нашим профессиональным праздником. Я совсем немного работаю с Вами вместе. Скажу прямо, не кривя душою. Нас с Вами ждет нелегкий учебный год, и Вы это уже почувствовали. Однако, оснований для пессимизма нет. Все в наших руках, в единстве наших целей и действий. Нет легких путей к местам, куда стоило бы попасть. Я пришел к Вам, чтобы помочь выйти из состояния кризиса и говорю: «Нет проблем, есть только вопросы, требующие решения». Мы их вместе с Вами, естественно, решим. Мне интересно работать с  Вами, каждый из Вас – это особенная, яркая личность. Начните делать самое необходимое, затем сделаете то, что вы можете, и в результате Вы увидите, что делаете невозможное. Желаю благополучия Вам и Вашим близким. Вы этого достойны, будьте здоровы. И успехов во всем!
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С днём рождения!





Родившихся в октябре:


Яшину Л.С. , Мамкову Н.С., Абрамову Э.А.,КашкинуД.Ш., Волкову Р.М., Мамкову Л.П., Рудика В.А.
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