Администрация Чапаевского химико-технологического техникума принимает максимальные усилия по организации как трудоустройства своих  выпускников, так и постоянно расширяет возможность их дальнейшего обучения.  Многие годы в техникуме работает представительство Самарского технического университета, а с 2010 года заключен договор с филиалом Московского государственного университета технологий и управления  (МГУТУ) в г.Самара.  Данное учебное заведение дает возможность нашим студентам получать знания и профессиональные навыки как по дневной, так и по заочной форме обучения. Срок обучения после техникума – сокращенный (от 2-х до 3,5 лет).
Представители филиала МГУТУ 2 и 3июня на базе  ЧХТТ проводили вступительные испытания в форме экзамена. Выпускники техникума 2010 года изъявили желание продолжить обучение в высшей школе и сдали вступительные экзамены:

· специальность    Экономика и бухгалтерский учет – 9 человек;
· специальность Технология высокомолекулярных и высокоэффективных  соединений и устройств – 14 человек;
· специальность Автоматизация технологических процессов и производств – 3 человека;

· специальность Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта – 1 человек.
Желаем всем абитуриентам  зачисления  в Филиал  ГОУ ВПО МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ТЕХНОЛОГИЙ И УПРАВЛЕНИЯ и надеемся, что знания,  приобретенные в техникуме, помогут вам в дальнейшем обучении.
Позднякова М.Н., заместитель директора по УПР. 
