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Чапаевск

НРАВСТВЕННОЕ ВОСПИТАНИЕ
«Нет людей чисто беленьких или чисто черненьких – люди все пестрые.»

А.М.Горький

        Жизнь – путь в неизведанное, и наше продвижение по нему вперед во многих случаях связано с выбором. Тот, кто захотел бы на все случаи жизни иметь стопроцентные гарантии, не смог бы спокойно существовать в современном обществе с его страстями, опасностями, искаженными ценностями. Современное общество не стремится сделать всех одинаковыми, одинаково хорошими или одинаково плохими. Но обществу необходимы люди не только соблюдающие его законы, но и сохраняющие и приумножающие его нравственно-этические нормы. Помочь в выборе нравственного пути могут семья, учителя, духовная вера. Только объединение усилий этих трех составляющих сможет вырвать наше общество из лап деградации. И посильное влияние может оказать литература по нравственному воспитанию, имеющаяся в библиотеке.
         В указателе представлена литература, отражающая современное состояние нравственного воспитания детей, как в семье, так и в образовательном учреждении. Представлены книги, отражающие вопросы нравственного воспитания, периодические издания, отражающие передовой психолого-педагогический опыт.
          Указатель предназначен в первую очередь преподавателям и родителям, а также студентам, стремящимся к нравственному самовоспитанию.

          Пособие состоит из трех разделов. В первом представлены материалы, отражающие состояние нравственного воспитания в современном обществе и пути выхода из духовного кризиса, в котором находится общество. Второй раздел посвящен роли семьи в нравственном воспитании. Здесь помещены материалы, отражающие задачи и направления совершенствования семейного воспитания подрастающего поколения. В третьем разделе помещены материалы для проведения внеклассных материалов по нравственному воспитанию.

Нравственное воспитание в современном обществе
        Время – невидимая река, омывающая каждого из нас, хотим мы этого или нет. Эта река, вытекая из прошлого, превращается в бурное и неспокойное  настоящее и теряется в туманной и тревожной дымке будущего. Течение реки создает её русло, а течение времени – историю. Вот эта река и определяет по какому пути идет общество, как становятся его нравственные идеалы, устанавливаются духовные ценности, создается мораль и этика поведения.

        Современное общество очень резко ставит проблемы не только перед подрастающим поколением, которое стремится определиться в этом мире, но и перед родителями, воспитывающими детей в сложных экономических условиях, а также педагогами, обучающими и дающими основы нравственного опыта.

Азбука для несовершеннолетних: Сборник/Сост. А.Алексеева, А.Стреляный. – М.: Мол. гвардия.1990.-461с.
         В сборник помещены рассказы, очерки, беседы педагогов, писателей, ученых, журналистов, посвященные вопросам самосовершенствовании. Развития морально-волевых качеств личности, нравственных принципов, убеждений.

Алешина Л.Г. О вежливости, о такте, о деликатности.-3.изд.,перераб. И доп..- Л.: Лениздат, 1986. – 127с.

         Автор рассказывает о таких элементах нравственной культуры, как доброта, сострадание, вежливость, терпимость, стремление понять другого. Без этих качеств, воспитанных как в семье, так и в образовательных учреждениях невозможно представить зрелой нравственной личности.

Губин В.Д. Основы этики: учебник/ В.Д.Губин, Е.Н. Некрасова – М.: ФОРУМ: ИНФРА-М, 2007.- 224с.: ил. – (Профессиональное образование)

          В учебном пособии «Основы этики» дается развернутое изложение основных проблем морали от древности до наших дней, рассказывается о таких категориях нравственности, как доброр и зло, совесть, счастье, творчество, смысл жизни; анализируются злободневные вопросы прикладной этики: экологической этики, этики науки и техники, профессиональной этики, в частности этики бизнеса. Авторы рассказывают о теориях, моральных категориях, законах выдвинутых мыслителями всех времен и народов, об обычаях и нравах людей, о правилах жизни.
          Учебник предназначен студентам средних и высших учебных заведений, а также для всех интересующихся проблемами этики и нравственного воспитания.
Искусство жить достойно. Хрестоматия по этике. Взаимоотношения взрослых и детей, этика детства, этика родителей через призму литературы Х1Х  - ХХ вв. М., 2003.

         В сборники помещены отрывки из произведений художественной литературы отражающие сложности взаимоотношений взрослых и детей. В предложенных произведениях отражается многообразие этических концепций. Авторы стараются ответить на вопрос – в чем заключается смысл жизни с позиций как ребенка, так и взрослого.
Кудинова Л.Е. Ценностные предпочтения школьников: способы изучения// Классный руководитель.-2006.-№4 -с.105-107

           В современном социуме усложняется объект воспитания - ученик. Поэтому нелегкий процесс воспитания необходимо начинать с изучения объекта. Как проводить это изучение, какие методы применять рассказывает заместитель директора по воспитательной работе Коссинской школы Пермской области.

Мальцев В.А. Основы нравственности: пособие для учащ. Учеб. Заведений нач. и сред. проф. образования /В.А.Мальцев.-Ростов н/Д6 Феникс. 2008.- 399, [1] с.- (Профессиональное образование)

           Учебное пособие предназначено для учащихся старших классов общеобразовательных школ, учреждений начального и среднего профессионального образования, а также для организации воспитательной работы по формированию основ духовности, нравственного сознания и привычки нравственного поведения детей. Автор поднимает вопросы морально-этического состояния современного общества, вопросы об отношении к религии, о терпимости к чужим вероисповеданиям.
Мартыненко О.А. Гуманитарная культура личности: осмысление понятия// Инновации в образовании.-2010.-№3- с.54-59

           В статье преподавателя Хабаровского пограничного института ФСБ России затрагивается проблема развития и формирования гуманитарной культуры курсантов. Раскрываются отличительные особенности и характерные черты данного феномена. Рассматриваются основные аспекты понимания смыслов гуманитарной культуры личности в обществе, переживающем духовный кризис. Статья поможет в работе классным руководителям, работающим в группах юношей.
Молов Т.Х Исследование взаимосвязи образа идеального «Я» с экзистенциальными кризисами //Инновации в образовании.-2010.-№2- с.105- 114
          В данной статье раскрывается насколько меняются затраченные усилия в формировании «Я» от того, какая цель стоит перед человеком. Здесь же показано влияние жизненного кризиса на становление «Я-идеала». Статья заинтересует всех, кому не безразлично на основе каких идеалов будет формировать подрастающее поколение.
Морозов В.В. Нравственное становление студентов//Специалист.-№3.-2010.-с.28-29

        В статье делятся опытом нравственного воспитания студентов Ростовского базового медицинского колледжа. Показаны формы и методы воспитания, применяемые в данном образовательном учреждении. Классным руководителям можно сравнить, как его опыт работы сходится или отличается от работы других педагогов. 
Петрова Е.В. Аксиологический аспект управления процессом нравственного самовоспитания старшеклассников// Воспитание школьников.-2010.-№3- с35-41
          Для осуществления процесса самовоспитания старшеклассникам необходимо установить связи между результатами деятельности, своими поступками и качествами личности. Как помочь старшеклассникам следовать требованиям морали, выполнять этические правила и принципы, руководствоваться в поступках совестью – эти вопросы стоят перед всеми педагогами. Основой работы в данном направлении лежит метод стимулирования нравственного самовоспитания старшеклассников.
Пояркова Р.С. Мужество, храбрость и доброта. – М.: Знание, 1994. – 79с.

           Всегда ли мужество и храбрость – однозначные понятия? Если мужество проявляется не из добрых побуждений, нельзя ли назвать его просто холодной храбростью? Всякая ли доброта добра? Может ли быть по- настоящему добрым безвольный человек? Цель брошюры, адресованной родителям, - показать, что сама атмосфера семьи должна способствовать тому, чтобы ребенок умел делать правильный выбор, чтобы добрые идеи, становились убеждениями, а убеждения превращались в достойные звания человека поступки.
Праздникова Г.З. Педагогические идеи Д.С. Лихачева и формирование ценностных ориентаций подростков// Воспитание школьников.-2010.-№3- с.28-34

       В современном обществе остро чувствуется, что разгул нигилизма и вседозволенности, жажда обогащения любой ценой связаны с потерей наших корней, с утратой «нравственной оседлости». Творческое наследие Д.С. Лихачева дает нам необходимые духовные, нравственные точки опоры. Совестью общества называли Дмитрия Сергеевича. Его педагогические могут быть интересны не только начинающим педагогам, но и преподавателям имеющим значительный опыт воспитательной работы.
Пятаков Е. О культуре речи и ловушках сквернословия// Школьный психолог.-2010.-№6- с.17-32
        Русский язык богат и велик. Мало этого, он обладает огромной силой. И созидательной. И разрушительной. В том числе потому, что вмещает в себя как божественные звуки пушкинских стихов, так и зловонную грязь уличного мата. Уровни языковой культуры показывают духовную зрелость личности. В статье показана закономерность психологического развития личности с развитием языковой культуры.

Резапкина Г. Главное измерение личности //Школьный психолог.-2010.-№4.-с4-14.

        Человек делает свой нравственный выбор на основании своих внутренних убеждений, которые могут не совпадать с общественным мнением или законом, даже если за этот выбор приходится дорого платить. Как внешние и внутренние мотивы поведения человека определяют, каков человек – рассказывает старший научный сотрудник Центра развития психологической службы образования ФИРО
Селиванова О. Формирование ценностных ориентаций обучающихся//Воспитание школьника.-2008.-№10- с21-23

        Работа педагога по воспитанию нравственной позиции должна строится на выявлении уже имеющихся ценностных ориентиров. Именно педагог может оказать помощь в духовно-нравственном развитии личности. И этот процесс постоянен и во время учебных занятий и в неурочное время.

Семенов Г.С. О проблемах формирования у современных школьников миропонимания и нравственной жизненной позиции// Воспитание школьников.-2010-№2 –с.11-19

        Школьникам необходима помощь в поиске жизненных смыслов, выработке ценностных ориентаций. Это очень важно, так как весь наш жизненный путь – это путь альтернатив, отрицания или принятия того или иного способа поведения. Помощь школе собирается оказывать православная церковь. Значение подобной работы велико, но проводить её необходимо очень грамотно.
Филонов Г. Телевидение и воспитание//Воспитание школьника.-2008.-№1-с.3-6
          Телевидение заполонило множество мировоззренчески ущербных и нравственно несостоятельных телепередач, что не может не тревожить и родителей и педагогов. Актуальная проблема преобразования отечественного телевидения поднимается в данной статье. Как можно использовать современное телевидение, а также от чего оберегать молодежь советует автор.
Роль семьи в нравственном воспитании
       Родители и дети! Старая как мир и всегда новая проблема. Проблема, в которой, казалось бы, не должно быть неясностей, поскольку почти каждому взрослому в жизни приходится выполнять и ту, и другую роль. Но проблема эта еще очень далека от своего окончательного разрешения. В современном мире. в силу целого ряда обстоятельств, взаимоотношения «отцов» и «детей» имеют тенденцию усложнятся, приобретают все большую остроту.

Бестужева С. Семья в нашей стране: историческая правда//Воспитание школьника.-2008.-№10. - с.6-9

           Хранителями и носителями традиций были не отдельные дворяне, мещане, купцы, священники, крестьяне и рабочие, а их семьи. Необходимо помнить, что без изменения отношения к семье никаких кардинальных изменений в положении семьи не произойдет. Нужно восстанавливать семейные традиции. Это один из основных аспектов нравственного воспитания образовательного учреждения.

Варюхина С.И. Истоки доброты: Беседы о нравственном воспитании детей в семье. – Минск: Полымя, 1987. – 128с.

           На воспитание нравственности значительное влияние оказывает семья. Условия и методы воспитания и развития в детях нравственных чувств, формирования нравственных понятий и нравственных потребностей напрямую зависит от воспитанности самих родителей. О том как взаимодействовать с семьей в вопросах нравственного воспитания рассказывается в данной книге.

Игумен Тихон (Полянский) О воспитании духовных ценностей в семье// Воспитание школьника.-2008.-№10 -с.14-15

          Институты семьи и школы для нынешней России имеют стратегическое значение. Об этом говорит беспрецедентная система мер по поддержке семьи и рождаемости. Если семья будет крепкой. То и духовные идеалы, взращенные в ней будут здоровыми, что позволит обществу выстоять в ХХ1 веке.

Урбанович Л. Воспитание у старшеклассников ценностного отношения к семье //Воспитание школьника.-2008.-№1-с.45-49

         Понимание сопричастности семье и роду, выражаемое через почитание родителей, предков; осознание важности нравственных ценностей – любви, дружбы, верности, уважения – как основы семьи – такова главная тема статьи опубликованной под рубрикой «Подготовка к семейной жизни»
