Мероприятия ПЦК «Химических дисциплин»

С 12.01.2011г. в группе 25(специальность: "Химическая технология органических веществ") началась учебная практика по органическому синтезу, где предусматривается изучение обучающимися основных методов синтеза органических веществ, применяемых в заводской лабораторной практике, приобретение ими навыков для работы в лабораториях предприятий и научно- исследовательских учреждений.

Большой интерес и применение при проведении работ проявляют Казинце Андрей, Сиренко Татьяна, Кожевникова Мария, Исаева Виктория, Стадникова Анастасия, Спиридонова Надежда и др.

Работа на синтезе сделала обучающихся более ответственными и серьёзными.
Ведётся профориентационная работа со школьниками. О предпрофильных курсах наша газета «Ступени»(№5, январь 2011г.) опубликовала заметку: I –я группа ребят занималась с 30.09.2010 по 07.11.2010(школа №4, активные школьники –Михайлова В., Игонькина О., Пешкова Э., Шадрина Ю., Маркин В.), II-я группа занималась с 30.11.2010 по 26.01.2011(школа №4, активные школьники- Водолазкин И., Алексеев А., Ильин В., Зелингер А и школы 10 Архиереева Е., Арифуллина А.)
