11 марта состоялся конкурс знатоков механики для студентов 2 курса. Группы 21и22  сформировали и подготовили свои команды для участия. 

Празднично оформленный кабинет технической механики создал хорошее настроение командам, болельщикам  и членам жюри. Наталья Сергеевна Котельникова с творческим подходом организовала и профессионально провела  это мероприятие.

 Команды участников выполняли  интересные и разнообразные задания.

В первом конкурсе студенты разгадали неизвестную систему сил. Они давали четкие и точные ответы на вопросы, которые содержались в каждой направляющей неизвестной системы.

Домашнее задание было представлено в виде докладов. Группа 22 подготовила информацию об ученом Даламбере. Величко И. кратко изложил интересные факты из жизни ученого, рассказал о его вкладе в теоретическую механику. Ерхов В. из группы 21 представил рассказ о Ньютоне. Нестеров С. рассказал аксиомы Ньютона, которые нашли  свое применение  в механике. Доклады содержали интересную информацию и были представлены эмоционально, артистично.

Пока команды готовили ответы по предложенному кроссворду, болельщики активно отвечали на вопросы, зарабатывая баллы для своих команд. Скляренко А. и Колчин А. помогли поправить счет команды своей группы 22.

Хорошее настроение создали конкурсы «Театральная страница» и «Игра вслепую». Студенты гр21ЮматовК., Шконда Е., Акулькин С. И представители группы 22Лезин Д. Куликов И. Коновалов К. изображали аксиомы механики так артистично и правильно, что  команды по их безмолвному представлению смогли дать точные формулировки.

 Конкурсы «Быстрее, выше» и « Черный ящик» подняли азарт и дух соревновательности.

Члены жюри подвели окончательные итоги. Победителем конкурса знатоков механики стала команда группы 21.

Участвуя в конкурсе, студенты показали не только хорошие знания технической механики, но и смекалку, остроумие, эрудицию, юмор и артистизм.
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