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Биологические исследования  в космосе

Руководитель:Мартьянова Л.В.

Докладчик: Калинов А. группа 18

Исследования в области космической биологии и медицины проводят в основном по двум  направлениям :

1) Аналитическое – то есть лабораторные эксперименты

2) Эксперименты в условиях реального ракетного полёта

В результате  проведённых биологических исследований на высотах и других космических летательных аппаратах установлено, что человек может жить и работать в условиях  космического полёта сравнительно продолжительное время. С этой целью, например, создаются биоспутники нового поколения, запускаемые на орбиту и способные находиться на ней от 120 до 180 суток, хотя организация жизнедеятельности экипажа в длительных космических полётах регламентирована  возможностями техники. 

Рассмотрим этапы формирования современных биологических исследований.

1 этап (50- начало 60х годов) – биологическая индикация космических трасс.

Полученные результаты – свидетельство об отсутствии биологических ограничений для жизни в условиях полёта  около  орбиты, что явилось основание для решения вопроса о возможности  кратковременного полёта человека.

2 этап (60-70 гг.XX в.) – это кратковременный полёт человека. Эти медико-биологические исследования  свидетельствуют о возможности безопасного пребывания человека в условиях невесомости и его активной деятельности вне корабля.

3 этап (настоящее время) – исследования во время длительных полетов пилотируемых станций и специализированных биологических спутников Земли («Салют», «Мир», «Скайлэб») Медико-биологические исследования показали, что космонавты и мужчины, и женщины  достаточно хорошо адаптируются и эффективно работают в условия невесомости.

На 4 этапе – исследований учённые начали изучать возможности полётов на далёкие планеты Солнечной системы. В настоящее время идёт эксперимент  по подготовке экипажа для полёта на планету Марс.

При полётах к другим планетам необходимо создать аналог Земной биосферы, активными компонентами которого будут животные, растения, микроорганизмы и человек. При этом на смену существующим системам придут регенеративные системы жизни по обеспеченности с высоким коэффецентом  замкнутости циклов.

Для продолжительных полётов и при межпланетных перелётах потребуется создание полной экологической среды в замкнутом пространстве, поэтому разрабатываются  все условия которые будут обеспечивать комфорт земной жизни на корабле.

Путь к этому подсказывает сама природа нашей планеты. 

Важное место в этих исследованиях занимают изучение зелёных водорослей – хлореллы и спирулины. Эти водоросли решают проблему: 

а) снабжение экипажа кислородом; хлорелла – великолепно синтезирует свет не только солнечный, но и электрический. Плантации для выращивания хлореллы придумал японский учённый Накамура.

 б) А известные французские повара по заказу Европейского космического агенства разработали рецепты блюд на основе 9 продуктов которые можно выращивать в теплицах в космосе, на Марсе и других планетах Солнечной системы. В список этих продуктов  входят: рис, лук, помидоры, соя, картофель, шпинат и…. спирулина. Её называют « Зелёным чудом природы» за тот уникальный биохимический состав – 70% полноценного белка, имеет незаменимые аминокислоты, витамины, микроэлементы, которые легко усваиваются человеческим организмом. Это и есть идеальная пища для космического полёта, неисчерпаемый источник пищи при минимуме не обходимых ресурсов. Но кроме дыхания и питания водоросли выполняют сложную задачу в изучении влияния факторов космических полётов на живой организм – они введены в набор тест-систем которые используются при анализе мутагенных факторов среды, участвуют в создании биологических методов очистки загрязнителей окружающей среды человека. На их базе проводятся эксперименты по генной инженерии.

Каждый шаг в освоении космоса должен быть тщательно взвешен и обоснован, поэтому в рамках Федеральной космической программы России на период 2006-2015 гг. в разделе «Космические средства для фундаментальных космических исследований» запланировано продолжение программы «Бион».
Космическая химия

Руководитель: Константинова В.М.

Докладчик: Шишкина О. группа 18

На сегодняшний день существует отдельная наука, космохимия. Космохимия- наука о химическом составе космических тел, законах распространённости и распределения химических элементов во Вселенной, процессах сочетания и миграции атомов при образовании космического вещества.

Химический состав планет

Химия Земли

В сложных, грандиозных химических процессах, протекающих в земной коре и на ее поверхности сотни миллионов лет, продолжающихся и в наши дни, сходные своим положением в периодической системе элементы обладают сходной геохимической судьбой. Это позволяет геохимикам проследить их движение в земной коре и выяснить законы, распределяющие их на поверхности Земли.

В состав земной коры входят: 

O – 46.6 % 

Ca – 3.63 %

Al – 8.13 %

Na – 2.83 %

Si – 27.72 %

K – 2.59 % 

Fe – 5.0 %

Mg – 2.0 %

Всего - 98,59%

Если сравнить имеющиеся на всей Земле количества железа, кобальта и никеля - элементов, стоящих рядом в восьмой группе периодической системы, то окажется, что земной шар состоит из железа на 36,9%, кобальта на 0,2%, никеля на 2,9%.

Основная толща земной коры состоит из немногих минералов; все это химические соединения элементов, расположенных главным образом в коротких периодах и в начале и в конце каждого из длинных периодов таблицы. Причем преобладают среди них легкие элементы с малыми порядковыми номерами. Эти элементы составляют основную массу силикатных горных пород.

Следующая планета, которую исследовали советские ученые – Венера. На Венеру были посланы с Земли автоматические межпланетные станции «Венера – 4», «Венера – 5» и «Венера – 6», которые сделали прямой анализ состава атмосферных газов, измерили давление и температуру. Полученные сведения были переданы на Землю.

Теперь достоверно известен состав атмосферы этой планеты:

углекислого газа (СО2) около 97 %,

азота (N2) не более 2 %, 

водяного пара (Н2О) около 1 %,

кислорода (О2) не более 0,1 %.

На поверхности Венеры жизнь невозможна. Термометр космической лаборатории показал температуру около 500оС, а давление оказалось около 100 атм.

В настоящее время ведется подготовка к полету на Марс. Установлено, что атмосфера этой планеты состоит почти из углекислоты, есть немного азота, кислорода и водяного пара. Атмосфера Марса очень разрежена, ее давление на поверхности в 100 с лишним раз меньше, чем на Земле. На Марсе преобладают температуры ниже 0оС, огромные суточные колебания температуры становятся причиной страшных пыльных бурь. Поверхность планеты, как на Луне, покрыта множеством кратеров. Марс с точки зрения химии самая удивительная и загадочная планета. Будущим поколениям предстоит разгадать загадки красной планеты и побывать на ней.

Начало лунной химии

Луна все время повернута к Земле одной стороной. На ней в ясную ночь можно разглядеть темные пятна – лунные «моря», которые открыл Галилей. Они занимают около трети видимой стороны Луны. Вся остальная ее поверхность – высокогорья. Причем на обратной, невидимой нам стороне «морей» почти нет. Породы, слагающие высокогорную обратную сторону ночного светила и «материки» видимой нам стороны, светлее, чем породы «морей».

Лунные «моря» сложены базальтовой лавой и покрыты мелкозернистым грунтом того же состава. Но в деталях одно «море» отличается от другого. Море Изобилия, например, состоит из базальтов, где титана около 3 %, а в базальтах Моря Спокойствия титана до 10 %. Он находится здесь в виде минерала ильменита. Морские лунные базальты богаты железом – до 18 %, в земных же базальтах его обычно около 7 %. В лунных базальтах по сравнению с земными повышенное содержание урана, тория и калия. Эти радиоактивные элементы и обуславливают лунный вулканизм

Вывод

Поразительные достижения космической химии позволили начать исследования процессов, протекающих на поверхности далеких, пока еще недоступных миров. Это приводит к очень важному выводу: самая прекрасная планета – наша родная Земля. Долг каждого человека – бережно относиться ко всем ее богатствам и красоте.

Российский «СОЮЗ» в тропической Гвиане
Руководитель: Бернацкий Е.С.

Докладчик: Сараев В. группа 13

В то время, когда на космодроме Плесецк продолжаются летные испытания ракеты-носителя «Союз-2», во Французской Гвиане (Южная Америка) идет полномасштабное строительство стартового комплекса под новую модификацию ракеты «Союз-СТ».

Ракета-носитель «Союз-2» будет использоваться для запуска полезных нагрузок из Гвианского космического центра (ГКЦ) в рамках совместного проекта Федерального космического агентства, «ЦСКБ-Прогресс», компаний Starsem, EADS и Arianespace.

Проект «Союз» в Гвиане» реализуется на основании межправительственного соглашения между Россией и Францией, подписанного в ноябре 2003 г. Общая стоимость проекта составляет 344 млн. евро.

Экваториальное преимущество

Космодром Куру, расположенный между городками Куру и Синнамари на побережье Атлантического океана, предназначен в основном для вывода на орбиты геостационарных спутников.
Благодаря расположению ГКЦ в экваториальной области Земли модернизированная российская ракета «Союз-СТ» сможет выводить на орбиты более тяжелые спутники, чем при запусках с космодромов Байконур и Плесецк.

Стартовая площадка для запусков «Союзов-СТ» на космодроме Куру во Французской Гвиане расположена идеально с точки зрения баллистики (в точке с координатами 5 градусов северной широты и 52 градуса западной долготы), недалеко от французской площадки, предназначенной для запусков европейских носителей «Ариан».

Примерно в 500 км к югу проходит экватор, а это важный фактор. Ведь в самой Гвиане находится одно из самых сложных сооружений в мире – космодром Куру.

Почему же важно, чтобы космодром был ближе к экватору?

Стартуя с экватора, ракета-носитель может наиболее полно использовать энергию вращения Земли, тем самым, удешевляя вывод полезной нагрузки на орбиту.

При запуске ракеты  в восточном направлении? скорость увеличивается за счет прибавления окружной скорости космодрома. Окружная скорость космодрома – это скорость его движения вокруг оси Земли, благодаря суточному вращению планеты. Чем ближе космодром к экватору, тем больше дистанция между ним и земной осью вращения – и тем выше его окружная скорость.

При запуске ракеты с экватора (по сравнению с Байконуром) масса полезной нагрузки, выводимой на геостационарную орбиту, может быть увеличена на 25-30% - при том же расходе топлива.
Энергия и космос
Руководитель: Лабушева А.А.

Докладчик: Дусаева А. группа 14

Рост населения и истощение природных ресурсов заставляют ученых придумывать самые невероятные проекты по спасению планеты. Один из них - космические электростанции, передающие на Землю энергию Солнца.

В 21 веке понятие «беспроводное» едва ли не главный символ прогресса в электронике. 

Космическая энергетика — вид альтернативной энергетики подразумевающий использование энергии солнца для выработки электроэнергии, с расположением энергетической станции на Луне или земной орбите.

Задача бесконтактной передачи информации в основном решена,а вот с передачей энергии все оказалось не так просто. Но если избавиться от электрических проводов,  то можно было бы поставлять на Землю из космоса экологически чистую энергию Солнца и экономить миллионы тонн меди на линиях электропередачи. 

Вопрос  энергетической безопасности человечества стоит довольно остро. Запасы угля, нефти и даже урана с торием сокращаются. Перспективы термоядерной энергетики пока туманны. Между тем есть прекрасный и совершенно бесплатный термоядерный реактор, рассеивающий энергию направо и налево, — Солнце, и гелиоэнергетика развивается очень бурно. Однако на Земле, где бы ни построить солнечную электростанцию, есть как минимум одна проблема — ночь, а еще облака, пыль и прочие неудобства. 

вывод — следует перенести электростанции в космос, где Солнце светит круглые сутки. Например, «подвесить» их на геостационарную орбиту.

 Первым идею солнечной космической электростанции (СКЭС), поставляющей энергию на Землю, высказал в 1968 году американский ученый чешского происхождения Питер Глейзер, создатель лунного отражателя-дальномера. 

Он предложил размещать крупные панели солнечных батарей на геостационарной орбите, а вырабатываемую ими энергию (уровня 5-10 ГВт) передавать  на поверхность Земли хорошо сфокусированным пучком СВЧ-излучения, преобразовывать её затем в энергию постоянного или переменного тока технической частоты и раздавать потребителям. Такая схема позволяет использовать интенсивный поток солнечного излучения, существующий на геостационарной орбите (~ 1,4 кВт/кв.м.), и передавать полученную энергию на поверхность Земли непрерывно, вне зависимости от времени суток и погодных условий. За счёт естественного наклона экваториальной плоскости к плоскости эклиптики с углом 23,5 град., спутник, расположенный на геостационарной орбите, освещён потоком солнечной радиации практически непрерывно за исключением небольших отрезков времени вблизи дней весеннего и осеннего равноденствия, когда этот спутник попадает в тень Земли. Эти промежутки времени могут точно предсказываться, а в сумме они не превышают 1% от общей продолжительности года.

В начале 2009 года американская корпорация Solaren подписала с калифорнийской энергетической компанией контракт о поставке 200 мегаватт электроэнергии космического производства с начала 2016 года. В том же 2009 году шестнадцать японских компаний, включая такого гиганта, как Mitsubishi, подписали соглашение о создании к 2030 году своей космической электростанции мощностью 1 ГВт. 

В космической энергетике, как и в термоядерной, научные и инженерные проблемы оказались более серьезными, чем представлялось первоначально. И самый сложный вопрос — доставка энергии на Землю. Ни провода, ни аккумуляторы для этого не годятся. Поэтому именно в контексте проектирования космических электростанций были впервые глубоко изучены проблемы беспроводной передачи энергии при помощи электромагнитных волн. Потери при этом происходят трижды: при переводе электричества в излучение, при прохождении излучения через атмосферу Земли и при обратном преобразовании его в электричество. Для большинства видов электромагнитных волн земная атмосфера непрозрачна. Направленная передача больших потоков энергии на большие расстояния возможна при помощи лазерного луча или пучка радиоволн сверхвысокой частоты (СВЧ). 

Основные технологические проблемы

По данным американских исследований 2008 года, есть четыре основных технологических проблем, которые наука должна преодолеть, чтобы быть космическая энергия стала легкодоступной:

Фотоэлектрические и электронные компоненты должны работать с высокой эффективностью при высокой температуре.

Беспроводная передача энергии должна быть точной и безопасной

Космические электростанции должны быть не дорогими в производстве

Низкая стоимость космических ракет-носителей
Проблема загрязнения  космоса
Руководитель:Жихарева А.А.

Докладчик: Кожевникова М. группа 25

О первых шагах загрязнения космоса человечество услышало в  1961 г., когда  произошел первый взрыв ступени ракеты-носителя спутника США серии "Транзит", а в 1964 г. - первый целенаправленный взрыв (по команде с Земли) советского спутника "Космос-50". Начался рост числа "рукотворных", но уже никому не нужных предметов на околоземных орбитах. На первых порах эти события не волновали ни ученых, ни проектировщиков космической техники, ни общественность.

С развитием технологий космоса  появилось множество проблем возникновения мусора.

СССР и США в рамках задач противоракетной и противокосмической обороны в обеих странах были созданы системы контроля околоземного пространства, оснащенные радарами дальнего обнаружения и оптическими инструментами. Задачи служб контроля состоят в обнаружении, сопровождении, получении координатной информаций и изображений объектов, их идентификации, анализе и отображении космической обстановки. Всего службами контроля космоса зафиксировано и непрерывно отслеживается сейчас чуть более 10 тыс. объектов, находящихся на околоземных орбитах.  

Наиболее засорены, конечно же, часто используемые области околоземных орбит: на высотах 850-1200 км и в зоне геостационарных орбит. Здесь же концентрируется и космический мусор. На высотах 850-1200 км летают метеорологические спутники и спутники дистанционного зондирования Земли, а также большая часть спутников с ядерными энергетическими устройствами. Последние на этих высотах могут существовать сотни лет до полного исчезновения радиационной опасности. 

Для оценки реального риска столкновения действующих спутников с фрагментами космического мусора необходимо учитывать объекты, основными источниками которых  являются разрушения космических аппаратов и ракет-носителей вследствие взрывов или высокоскоростных столкновений. При этом, чем меньше размер фрагмента, тем большее количество обломков такого размера образуется. Следовательно, наблюдаемые обломки составляют лишь очень небольшую часть общего числа частиц, находящихся в околоземном пространстве.

24 июля 1996 г. на высоте примерно 660 км произошло первое столкновение французского спутника CERISE, запущенного в июле 1995 г. на солнечно-синхронную орбиту, с наблюдаемым фрагментом третьей ступени французской же ракеты "Ариан", вышедшей на орбиту в 1986 г. Относительная скорость во время столкновения была около 50 000 км/ч. 

Основными задачами будущего является:
определение формы объектов космического мусора

 ориентации других характеристик запущенных аппаратов с целью распознавания их назначения 

 разработка механизма контроля за мирным использованием космического пространства. 

Первыми заметили неумолимые признаки, свидетельствующие о чрезмерной эксплуатации космоса, астрономы. Не случайно в 1999 г. Международный астрономический союз и КОСПАР организовали симпозиум на тему "Сохранность астрономического неба". Но завтра последствия чрезмерной эксплуатации космоса затронут и других его "пользователей", а затем и всех людей на Земле.

Спутники-геостационары, кроме всего прочего, могут быть подвержены бомбардировке со стороны естественных небесных тел - от микрометеоритов до болидов.

С развитием опасности засорения околоземной орбиты всё более остро встаёт вопрос разработки мощных машинных комплексов, способных отслеживать, фиксировать и влиять на космические осколки. Здесь основным для человечества остаётся вопрос безопасности- в случае наблюдения опасной ситуации с космическим мусором современные компьютерные машины должны моментально среагировать и принять меры.

Космос глазами приборов
Руководитель: Толмачева М.Ю.

Докладчик: Ящук Д. группа 33

И наши знания о Космосе расширяются непрерывно и стремительно. Пустота... Какая же там пустота? Межпланетный водород, потоки ядерных частиц и микрометеоров, «лавины» электромагнитных излучений, причудливые магнитные поля — вот что такое эта бывшая «пустота». Космос живет своей сложной, насыщенной событиями жизнью. Разгадки многочисленных тайн его важны не только из-за чисто познавательного интереса. Жизнь Космоса неразрывно связана со всей жизнью нашей Земли, и понять многие чисто земные явления поможет лишь тщательное изучение Космоса. И вот в Космос поднялись магнитометры, флюксометры, ионизационные приборы, измерители температур, давлений, анализаторы заряженных частиц, масс-спектрометры для изучения ионного и нейтрального состава атмосферы... 

Что же увидели эти приборы?

ВОЗДУШНОЕ ОДЕЯЛО ЗЕМЛИ

Атмосфера — воздух, которым мы дышим, — воздушное одеяло, теплое, заботливо укрывающее нас всех от губительного дыхания Солнца и различных «космических пришельцев» из далеких пространств  Вселенной. Ракеты и спутники, прежде всего, занялись изучением атмосферы. Она переменчива, как и весь Космос. Но все, что в ней происходит, оказалось неразрывно связано с различными солнечными процессами, связано гораздо теснее, чем это думали раньше. Верхние слои атмосферы сильнее всего ощущают знойное дыхание Солнца. 

ВНУТРИ МАГНИТНЫХ ЛОВУШЕК

Магнитная ловушка — остроумная установка, из которой заряженной частице не выбраться. Мы видели подобные устройства в лабораториях. Ученые надеются удержать в них капризную термоядерную плазму. Но, оказывается, мудрая природа уже создала магнитные ловушки, да такой величины, какая людям не под силу. Несколько «платьев» самой причудливой и экстравагантной формы надето на земной шар. Двухслойной своеобразной кожурой окружают планету миллионы миллионов заряженных частиц — протонов и электронов — знаменитые радиационные пояса, о которых столько говорят в последнее время. 

МАГНИТНОЕ ПОЛЕ КОСМОСА

Приборы искусственных спутников хорошо изучили геомагнитное поле. Кстати, первую магнитную съемку Земли с космического корабля осуществил третий советский спутник. 

ПУСТ ЛИ КОСМОС?

В 1958 году с третьей советской автоматической межпланетной станцией случилось нечто странное. Внезапно она замолчала. Аналогичная история произошла и с американским спутником «Эксплорер-Ш». То же самое — обрыв связи и вечное молчание. Сами спутники не смогли рассказать о причинах случившейся с ними беды. Но в этом быстро разобрались на Земле. 

Приборы показали, что в первый раз Земля встретилась с мощной лавиной метеоров. Удар метеора в борт космического корабля — катастрофа! 

Мы перечислили лишь некоторые результаты измерений многочисленных приборов, которые так тщательно обследуют космос.  Но главное впереди — ведь, несмотря на свою видимую пустоту и безмолвность, космос неисчерпаем! 

Космический десант: сто лет в полёте
Руководитель: Агапова А.В.

Докладчик: Пчелинцев С. группа 15

«Дейли Телеграф»: «выживание человеческой расы будет находиться под угрозой, пока вся она сосредоточена на одной планете. Достаточно такой катастрофы, как столкновение с астероидом, чтобы на земле ни осталось, ни одной живой человеческой души. Только проникнув в космос и создав независимые поселения, мы обезопасим наше будущее». 

ДВИГАТЕЛИ

Корабль оснащён двигателями, работающими на АНТИМАТЕРИИ!  Существование  антивещества  доказано в ходе научных  экспериментов, а более  эффективного топлива для достижения нужной скорости не найти! В чём заключается его секрет?  А в том, что при взаимодействии антиматерии с обычной материей происходит бурная реакция – так называемая аннигиляция,- сопровождаемая мощным выделением энергии. Столкновение одного лишь грамма антиматерии с таким же количеством обычной материи даст столько же энергии, сколько при взрыве атомной бомбы в Хиросиме. Так что запаса в несколько сот тонн антиматерии вполне достаточно, чтобы добраться до ближайших звёзд.

РЕЗЕРВУАР С ПОЗИТРОНАМИ

Когда материя встречается с материей, происходит взрыв! Поэтому никак нельзя допустить, чтобы позитроны касались стенок резервуаров! К счастью, они электрически заряжены, а поэтому есть возможность удерживать их на расстоянии с помощью постоянного электромагнитного поля. Резервуары устроены таким образом, что позитроны двигаются, как вагонетки, по бесконечным «рельсам», проложенным в электромагнитном поле. Надо лишь позаботиться о том, чтобы их путь пролегал достаточно далеко от стенок.

РЕАКТОР, РАБОТАЮЩИЙ НА АНТИМАТЕРИИ

Перед вами примерная схема реактора, работающего на антиматерии. И хотя требуемой скорости он развить пока не позволит, сам принцип его действия понятен. Позитроны – частицы антиматерии – крошечными порциями поступают из резервуара в трубу центральной части реактора, где сталкиваются с материей классического типа, а именно с электронами металлической трубы. Выделяемое при этом огромное количество тепла нагревает водород, поступающий из отверстий окружающей трубы решётки. А, как известно, с повышением температуры газов его объём увеличивается, в результате чего он вырывается из сопла, создавая мощную реактивную тягу, которая и разгоняет космический корабль до нужной скорости.

ОБИТАЕМЫЕ «КОЛЁСА»

Без гравитации жить нельзя. Когда скелету больше не нужно поддерживать тело, кости начинают терять кальций и становятся ломкими. В состоянии невесомости и обычная жизнь крайне усложняется: ни поесть нормально, ни попить, ни даже сходить в туалет! Возникает естественный вопрос: а можно ли воссоздать силу тяготения на борту звездолёта, которая бы удерживала ноги космонавта на полу? Для этого гигантские «колёса» космического корабля должны вращаться вокруг центральной оси со скоростью 36 оборотов в час.

ЗЕМЛЯ В МИНИАТЮРЕ

Пожизненное заключение – самое тяжёлое из всех испытаний и чревато расстройствами психики. Вот почему так важно создать на борту естественные «земные» условия. На нашем корабле 30 жилых модулей, и все они располагаются в крутящихся торах. Модули будут разными. В одних разместятся жилые строения на 30 тысяч человек, где каждый получит своё личное пространство. В других будет воссоздана земная природа: сады, широкие луга, озёра… всё, как дома, только без сельскохозяйственных полей; выращивание овощей и злаков займутся на фермах с гидропоникой. Искусственное небо создаст иллюзию чередования дня и ночи и некоторое подобие изменение метеорологических условий (ветер, вождь…). Найдётся место и для животных, правда только для мирных – коров, коз, лошадей, птиц..., - не представляющих особой угрозы для обитателей космического корабля. Остальным представителям земной фауны придётся путешествовать в виде замороженных эмбрионов. Так же полетят – в семенах – и образы земной флоры. Набор в команду будет производительно исключительно по добровольному принципу и с учётом психологических характеристик.

Перед полётом будущие покорители космоса наверняка проведут несколько лет вместе – не только для того, что бы понять, насколько каждый из них способен найти своё место в «звёздном « обществе, но и выяснить психологически неуравновешенных граждан – в полёте им не место! Уже задолго до старта колонисты составят отдельный коллектив. И объединять его будет не прошлое, а общее будущее, высочайшая цель – создать новую колонию и гарантировать тем самым сохранение человеческого разума во Вселенной.  Отправившись в полёт, они уже никогда не смогут вернуться домой. Причём лишь на первых порах они будут находиться в постоянном контакте с Землёй. Постепенно связи неизбежно начнут слабеть. И жители звездолёта, одни в бескрайних просторах Вселенной, вынуждены будут ждать в начале дни, затем недели, месяцы и наконец, годы, чтобы получить радиосигнал от своих друзей и близких, оставшихся на Голубой планете.

ФЕРМА С ГИДРОПОНИКОЙ

Кормить 30 тысяч жителей каждый день в течение ста лет – вот нелёгкая задача «крестьян», обитающих на корабле – в строго ограниченном пространстве. О просторных, до горизонта, полях колосящейся пшеницы надо навсегда забыть. И не из-за отсутствия пахотных площадей. Вдруг заведётся какое-нибудь вредное насекомое и погубит весь урожай! Рисковать в космосе нельзя, а потому будет применён метод гидропоники, то есть без земли. Надо ли говорить, что отбор сельскохозяйственных культур будет весьма тщательным, с тем, чтобы обеспечить жителей космического города всеми необходимыми компонентами питания. Злаки дадут муку, свекла – сахар и т. д. что касается мяса, то оно будет производиться в лабораториях. Пища будет сытной и разнообразной. Современные космонавты любят повторять, что нет ничего более важного для создания хорошего настроения, чем хорошая еда!

ОДИН ДЕНЬ ИЗ ЖИЗНИ КОРАБЛЯ. ПАМЯТЬ О ПРОШЛОЙ ЖИЗНИ

покинуть Землю очень трудно,… но забыть её ещё труднее. Разве можно оторваться от собственных корней! Колонисты обязательно захотят оставить в память бортовых компьютеров информацию о планете, подарившей им жизнь, о крупнейших событиях в жизни человечества. На космическом корабле обязательно будет собрана крупнейшая библиотека, богатейший музей и собрание музыкальных записей. Пригодятся в полёте и все научные и технические познания, накопленные за многие века существования человеческой цивилизации.

Использованная литература

Статья Фабриса Нико, опубликованная в журнале «Юный Эрудит»,  2006 год.

Биография Гагарина
Руководитель: Макагонов С.И.

Докладчик: Тальков А. группа 13

Первый гражданин Вселенной. Колумб космоса. Кто он?

Будущий первый космонавт родился 9 марта 1934 года в деревне Клушино, поблизости от города Гжатска, в семье Анны Тимофеевны и Алексея Ивановича Гагариных. Позднее Гагарины переехали в Гжатск, небольшой городок на Смоленщине.

Детство Юры было как у всех в те годы: не очень сытное, но радостное и беспечное – игры со сверстниками, катание на лошадях летом, лыжи, санки – зимой, посильная помощь родителям. Но это продолжалось всего 7 лет – короткое было детство – началась война. Смоленская область была оккупирована фашистами. Старшего брата и сестру угнали в Германию и только после освобождения Смоленщины от фашистов в 1943 году, семья узнала об их судьбе: бежали из неволи, сражаются с врагами в действующей армии.

В 1949 году, когда Юрию исполнилось пятнадцать лет, он решил оставить учебу в средней школе, чтобы быстрее начать помогать родителям.

Гагарин поступает в ремесленное училище при заводе сельскохозяйственных машин в Люберцах – московском пригороде. Причем не просто отдает документы, как происходит сейчас, а сдает вступительные экзамены, сдает на «отлично». Профессию выбрал тяжелую – металлург-литейщик. Как учился Юрий Гагарин. По всем дисциплинам отлично. Выполнение производственного плана на практике 102,3%.Паралельно учился в школе рабочей молодежи. Ремесленное училище Юрий закончил с отличием и был аттестован на 5-й разряд литейщика-формовщика. В Саратовский индустриальный техникум, куда его направили после училища он поступал вне конкурса на литейное отделение.

Однажды в техникуме Юрию поручили сделать доклад о  Константине Эдуардовиче Циолковском, его учении, о ракетных двигателях и межпланетных путешествиях. Гагарин прочитал все книги о великом ученом, которые нашлись в библиотеке техникума. Их было не очень-то много. И воображение занимают звезды, неудержимо назревают вопросы, далеко ли они и как их достичь? Позднее космонавт Гагарин вспоминал: «Циолковский перевернул мне душу. Это было посильнее Жюля Верна и Герберта Уэллса, да и других научных фантастов. Все сказанное ученым подтверждалось наукой и его собственными опытами… И может быть, именно с этого дня у меня появилась неудержимая тяга в небо, в стратосферу, в космос».

В Саратове был аэроклуб, и 26 октября 1954 года Юрий Гагарин зачислен туда пилотом, согласно личному заявлению.

Занятия в техникуме – до обеда, затем – аэроклуб. На столе два конспекта – один по технологии металлов, другой – по теории полета со схемой крыла. Настольной стала книга «Пособие летчику по эксплуатации и технике пилотирования».

Весна 1955 года совпала с работой над техникумовским дипломом и допусками к полетам. Совесть не позволяла Гагарину сдать экзамены кое как. В дипломе Саратовского техникума значатся 32 предмета, по 31 предмету у Гагарина – 5, и только психология «подкачала» - 4. Нужно ли говорить что и аэроклуб Гагарин закончил на пятерки. Для дальнейшего обучения Гагарина направили в 1-е Чкаловское военно-авиационное училище.

Мечта стать летчиком стала исполняться. Учеба давалась Гагарину дегко,два года пролетели незаметно, и вот уже на руках диплом с указанием квалификации пилота-техника. Гагарин отправляется к месту службы.

А по радио постоянно передают сообщения об освоении стратосферы… Запущен первый искусственный спутник Земли. В полет отправлено первое живое существо – собака Лайка. К Луне отправлена ракета с автоматической  межпланетной станцией, летчикам понятно – готовится полет человека. Любопытно, кто же полетит первым?

На аэродром приехала какая-то странная комиссия, вызывают пилотов по одному, беседуют, отбирают на новую, никому не известную работу. Пригласили и Гагарина. И впервые прозвучало: абсолютно новый летательный аппарат, полет в межпланетное пространство, отбирают желающих и абсолютно здоровых. Гагарин подошел по всем параметрам.

И вот в 1960 году осуществлен запуск второго космического корабля на орбиту спутника Земли. На его борту – уже два живых существа, собаки Белка и Стрелка. Этот корабль благополучно вернулся на Землю. Обыкновенные дворняжки стали звездами экранов, их мордочки красовались на первых страницах газет. А Гагарин усиленно готовился.

Наступил март 1961 года. В семье Гагариных – пополнение, родилась вторая дочь – Галина. Другое знаменательное событие – последний контрольный запуск корабля с собаками и манекеном в пилотном кресле. Испытания прошли успешно. Дни перед стартом не тянулись – летели.

Утро 12 апреля 1961 года выдалось ярким и солнечным. Гагарина готовили к полету. Одежда космонавта была многослойной, сверху ярко-оранжевый капроновый комбинезон. На ногах кожаные ботинки, руки защищены перчатками. На голове – гермошлем.

Пуск корабля прошел успешно. Час полета пролетел успешно. Спуск с орбиты Гагарин переживал тревожно. Он приземлился у села Узморье Саратовской области. А через день весь мир облетело известие – в космосе побывал наш советский космонавт. А потом знаменитое гагаринское «Поехали!» звучало из телевизоров и радиоприемников. Свершилось! Первый человек открыл дорогу в космос. 108 минут полета вокруг Земли стали первым шагом в освоении Вселенной.

Юрий Гагарин сначала облетел, а затем и объехал весь земной шар.

27 марта 1968 года Юрий Гагарин под руководством опытного  инструктора Владимира Серегина совершал обычный тренировочный полет на истребителе УТИ МИГ-15. Самолет потерпел аварию в трех километрах от села Новоселова Владимирской области. Его гибель потрясли мир.

Пятьдесят лет минуло с тех пор как первый космический корабль, ведомый человеком, оторвался от земного причала и оставил вечный след в звездных просторах. Первого космонавта планета запомнила обаятельным, с открытой улыбкой. Его знали все. И все увидели в нем родного и близкого человека.

