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Россия без каждого из нас обойтись может, 
Но никто из нас без нее не может обойтись. 
И.С.Тургенев


«День Конституции» — пожалуй, одна из самых важных дат для россиян. Конституция является ядром всей правовой системы России и определяет смысл и содержание других законов. 
Российской Конституции предшествовали принятая в 1918 году конституция РСФСР и первая Конституция СССР принятая в 1924 году - она закрепила победу социализма на советском пространстве. Затем на смену пришли Конституция 1936 года и так называемая «застойная» Конституция 1977 года, действовавшая до распада Советского Союза.
Сегодняшняя конституция – прочный фундамент демократического развития российского государства. Это не просто декларация добрых намерений, это реально работающий документ прямого действия. Конституция для гражданина любой страны — Закон, который он должен знать в первую очередь, ведь знание и грамотное применение законов — норма цивилизованной жизни, мощный рычаг для повышения ее качества.
ТЕХНИКУМ В ЛИЦАХ
Шмарина В.В.

     В.В. Шмарина на протяжении многих лет является председателем комиссии электротехнических дисциплин. Так же она является ведущим преподавателем специальности «Автоматизация технологических процессов и производств» (КИП и А). Судить о том, что Валентина Васильевна является отличным преподавателем, позволяют высказывания студентов гр. 33 и 43:

 - Умеет поддерживать дисциплину.

 - Четко объясняет тему урока.

 -Увлекательный процесс познания темы урока.

 - Увлекательные групповые беседы со студентами.

 - Ясное изложение задачи, возможность самостоятельной работы на занятиях.

 - Получение исчерпывающей и доступной информации для дальнейшей работы.

     Также студенты группы 33 и 43 желают Валентине Васильевне в её день рожденья:

 -  Здоровья, благополучия, успешной работы!  

  - Чтобы окружали всегда хорошие друзья! 

  -  и не было проблем.

 -  Чтобы была жизнерадостной и вечно молодой как сейчас.

     Уважаемая Валентина Васильевна, образно говоря, искренне поздравляем с юбилеем, желаем вам долгих лет жизни; крепкого здоровья, успехов в работе, карьерного роста, хороших студентов.

     Прочитав эти строки, сразу можно понять, что Валентину Васильевну любят и уважают все студенты. Она является также образцовым классным руководителем. Молодым преподавателям есть чему поучиться у Валентины Васильевны.

От преподавателей электротехнических дисциплин хочу поздравить Валентину Васильевну с юбилейным днём рожденья! Пожелать здоровья, счастья в личной жизни, успехов в работе, быть всегда такой же неутомимой в работе и ещё долго – долго быть преподавателем нашей комиссии.

М.Ю.Толмачева

 . 
В этом выпуске: РЭП «нового периода»
     Рэперская группа в составе Ямбаева Ильи, Ямбаева Кирилла и Иншакова Владимира в техникуме известна. Юноши занимаются чтением репа третий год. Вначале они занимались в творческом коллективе ДК им. В.И. Чапаева, а поступив в техникум стали заниматься здесь.

      Рэп - ритмичный речитатив, обычно читающийся под музыку с тяжёлым битом. Исполнитель рэпа называется рэпером, или более узким термином MC. Впервые рэп появился в 1970-х годах среди афроамериканцев района Бронкс, куда его «экспортировали» приезжие ямайские ди-джеи. В частности, родоначальником рэпа называют диджея Kool Herc. Читали рэп изначально не в коммерческих целях, а ради удовольствия и делали это поначалу в основном ди-джеи. Это были незамысловатые рифмованные куплеты, обращённые к аудитории. Исполнение рифмованных речёвок прямо на улицах по сей день остается традицией чернокожих кварталов. Кроме того, устраивались т.н. «баттлы»— словесные поединки, в которых два рэпера переругивались, сохраняя рифму и ритм. Баттлы могут быть и не только руганью, это может быть подача зарифмованного текста на определённую тему. Рэп— один из основных элементов стиля хип-хоп-музыки; часто используется как синоним понятия Хип-хоп. Однако рэп используется не только в хип-хоп музыке, но и в других жанрах. Многие исполнители драм-н-бэйс используют рэп. В рок-музыке он встречается в таких жанрах как: рэпкор, ню-метал, альтернативный рок и альтернативный рэп. Поп-музыканты и исполнители современного RnB также нередко используют рэп в своих композициях.

     Юноши  в своих текстах поднимают темы личных переживаний, взаимоотношений между  юношами и девушками. Для озвучивания используются  мелодии рэперов с изменениями и аранжировкой. Ребята понимают  что им предстоим много работы в совершенствовании мастерства, в оттачивании навыков, но им поможет дружба и взаимовыручка. 

     С творчествам рэп-группы можно познакомиться после занятий в актовом зале техникума. 

Ю.Марченко – студентка гр.10
            ПРИШЛИ УЧИТЬСЯ В ТЕХНИКУМ ПОТОМУ, ЧТО…
     В нашем техникуме делается упор не только на обучение, но и на раскрытие нас как личностей. К нам относятся как к взрослым людям. Оценивают знания, не давя на характер. Здесь работает психологическая служба, которая помогает не стать «серой мышкой». Среди нас проводят специальные занятия и тесты, дающие возможность понять себя, что-то изменить в себе или развить имеющиеся качества, адаптироваться в студенческом и педагогическом коллективах, улаживать любые проблемы. Интересные занятия стимулируют учебную деятельность, помогают знакомиться с основами выбранной профессии. Что может привлечь в техникуме – высокое качество профессионального образования, современное оборудование лабораторий, учебных кабинетов, компьютерные классы и мультимедийное оснащение. А также перспектива трудоустройства, обучения в вузах.

     Мы учимся на 1 курсе, впереди еще три  года обучения: семинары и лекции, лабораторные и практические занятия, курсовые и диплом. И мы понимаем, что преподаватели уже сейчас готовят нас к ответственному шагу в нашей жизни – выполнению дипломного проекта. Знания, полученные на занятиях по аналитической, органической и физической химии пригодятся нам при изучении других дисциплин. Пройденные практические работы дадут возможность проявить себя на производстве, где придется проходить практику.

Никто в нашей группе не жалеет о своем выборе – нашем техникуме.

Желтухина Е.- студентка гр.15
Новости

В группах 2-4 курсов проведены контрольные срезы по различным дисциплинам: общеобразовательным, общепрофессиональным, специальным, естественнонаучным. Цель проведения срезов – выявить уровень остаточных знаний за прошлый учебный год. Анализ выполненных работ показал достаточный уровень образованности наших студентов.

В процессе выполнения работ по остаточным знаниям  учащиеся техникума с большим интересом вспоминали дисциплины, которые изучали в прошлом году. Четверокурсники к срезам по остаточным знаниям относились особенно серьезно. Это было вызвано тем, что большинство дисциплин у них специальные, т.е. уже непосредственно готовящие их к будущей профессии. Студенты старших курсов уже прошли производственную практику и столкнулись со многими схемами и оборудованием в реальности. Тесты по остаточным знаниям стали хорошим закреплением практических навыков на бумаге.

*****

Люди всегда склонны делать добрые дела, не требуя за них благодарности. Поделиться частичкой своего душевного тепла – такова потребность человека. Поэтому студенты техникума быстро откликнулись на просьбу работников детского сада «Светлячок» и оказали помощь в уборке территории от мусора. Ящук Дмитрий, Шишкин Алексей, Соков Юрий  студенты группы 23 несколько часов приводили в порядок территорию детского сада, убирали сломанные ветки, накопившийся мусор.

Знакомьтесь, новый педагог.
-Почему Вы стали преподавателем?

-Считаю, что знания, которые я получила в университете, дают мне возможность преподавать в техникуме.

-Что Вам больше всего нравится в Вашей работе?
-Юмор 33-ей группы – не было бы этой группы – смысл преподавания в техникуме был бы потерян. Общение со студентами, возможность самосовершенствоваться и активно влиять на взросление своих воспитанников.

-Как Вы проводите свободное время?

-Совмещаю ведение домашнего хозяйства и подготовку к уроку. Возможно, где-то через год, у меня появится свободное время.

-Есть ли у Вас хобби? Чем оно вам интересно?

-Спорт – Очень люблю спортивный зал в ЧХТТ. Занятия спортом всегда помогают держать себя в форме и сохранить стрессоустойчивость.

-Что Вас может спасти от плохого настроения?

-Шоколадка «Сударушка».

-Какая музыка вас привлекает? Почему?

-Любая, которая не мешает.

-Любите ли вы принимать гостей?

-Люблю, но работа занимает много времени, поэтому меня в основном не бывает дома.

-Ваши кулинарные пристрастия?

-Зимний салат.

-Есть ли у Вас фирменное блюдо?

-Щи по-русски.

-О чем мечтаете?

-Может – о солнышке. По-моему я от него подпитываюсь энергией.

-Что для Вас может быть подарком судьбы?

-Если группа 23 сдаст Электронную технику на отлично.

-Многие философы веками бьются над вопросом, что такое счастье … Дайте своё определение.

-Счастье – это гармония во всём: это когда у тебя и у твоих близких всё хорошо. 

Томас Е. студентка гр.14

НАВСТРЕЧУ ВОСЬМИДЕСЯТИЛЕТИЮ: ХРАНИЛИЩЕ ИСТОРИИ
      В техникуме работает музей с 1993 года. Он создан силами двух замечательных мужчин – Александром Ивановичем Степановым и Виктором Ивановичем Ашихминым.  Но созданию музея предшествовала огромная работа. Было проведено анкетирование преподавателей, сотрудников и студентов. Предприятия представили списки выпускников, работающих у них. Весь этот материал необходимо было систематизировать, оформить на стенды, в альбомы. Были выпущены стенгазеты, посвященные деятельности наших преподавателей и сотрудников. Толчком для создания музея послужило шестидесятилетие техникума, которое отмечалось в 1989 году, и на которое собрались многие бывшие преподаватели, выпускники со всех концов страны, приезжали представители предприятий, для которых наш техникум готовил специалистов. 

Степанов А.И. – человек, хорошо известный в нашем городе. Он работал на заводе взрывчатых веществ и по направлению партии в годы Великой Отечественной войны стал работать директором техникума. Он возглавлял техникум с 1941 по 1944 год. Затем вернулся на производство. Александр Иванович известен как краевед, занимающийся историей нашего города.

Ашихмин В.И. долгие годы проработал в нашем техникуме, и выпускники отлично его знают как хорошего преподавателя черчения. А мы знаем его как трепетного художника, отлично отображающего природу, улицы нашего города, красоты севера. Вот они долгие годы создавали музей нашего техникума.

Конечно, история не стоит на месте. Она пополняется событиями, фактами, новыми судьбами. И новое поколение студентов стремиться узнать эту историю.

Новости

Приступили к занятиям студенты 4 курса групп 41, 42, 43. Технологи групп 45 и 49-5 выйдут на занятия позже.  После прохождения технологической практики, они вновь заняли свои места в учебных аудиториях. Большинство из них соскучились по родным кабинетам, любимым преподавателям. А у  кого-то  возникло острое желание быстрее закончить обучение и приступить к работе по выбранной профессии.

*****

После долгого перерыва в техникуме открылось заочное отделение. 41 студент решили приобрести специальность  «Автоматизация технологических процессов и производств». За парты сели люди, уже поработавшие, приобретшие жизненный и профессиональный опыт. Сделав вывод о необходимости поучить образование, они выбрали наш техникум. Профессия киповца или прибориста востребована на многих предприятиях города и области. Среди студентов работники ОАО «Промсинтез», «Термостепс – НТЛ», «Центромонтажавтоматика», ООО СРЗ и др.

*****

На базе техникума формируется военно-патриотический клуб для студентов 1 курса. Он будет работать пот патронажем РОСТО – ДОСААФ. В плане работы  повышение общей физической подготовки,  тренировки к службе в армии, вождение автомобиля, а также теоретические занятия по патриотическому воспитанию.
Литературная страничка
Ведущий – Юрий Григорьевич Комиссаров – сегодняшнюю страничку назвал «Афоризмы».

В природе все меняется под влиянием всемогущего времени. Время преображает не только природу, но и людей. Но во все времена неизменными и вечными остаются – мысли и память человеческая. Благодаря им к потомкам от предшественников переходит огромное количество сведений, раздумий, жизненного опыта.

     Мир знаний огромен, и сокровищница мировой мудрости неисчерпаема. Мудрые изречения, крылатые выражения – т. е. афоризмы – отражают особенности жизни Человека, его взаимодействие с внешним миром. Они позволяют расширить кругозор и вооружиться самым могучим оружием – остроумным словом.

Итак, «Кто из мудрых даст ответ:

             Жизнь иль слово – что дороже? 

             Жизнь уйдет, бессмертных нет, 

             Слово сохраниться может».
Гете сказал: «Каждый день следует прослушать хоть одну песенку, посмотреть на хорошую картину и, если возможно, прочесть хоть какое-нибудь мудрое изречение». Сборники мудрых изречений сейчас издаются в достаточном количестве. В них собраны мудрые мысли выдающихся сынов  человечества с древних времен до наших дней.

     Предлагаю вашему вниманию самую малость – несколько неполных страничек из этих сборников.

Юность, молодость

Молодость – недостаток, который быстро проходит.

Человек молод, когда он еще не боится делать глупостей.

Если бы молодость знала, если бы старость могла!

Голубое покрывало, золотое острие, сердцем помню только детство, все другое не мое.

О доброте
Я верю в жизнь и доброту,

Я в правду верю и в доверие. 

И никогда я не пойму,

Как можно в это все не верить.

Лучшее в добрых делах – это желание их утаивать.

Добром ответил на добро – молодец,

       На зло добром ответил – ты мудрец.

Давайте жить дружно.

Без дружбы никакое общение между людьми не имеет ценности. 

Единственная настоящая роскошь – это роскошь человеческого общения.

Человек и природа
Грандиозные вещи делаются грандиозными 

средствами. Одна природа делает великое 

даром.

И все – таки она вертится!

Нельзя допускать, чтобы люди направляли 

на свое собственное уничтожение . Те силы 

природы, которые они сумели открыть и 

покорить.

Не навреди Человек, ни березе, ни морю.

Влажной тропинке и птице, летящей во тьму.

Вместе со всею своею немыслимой мощью

Не навреди ненароком себе самому.
О возрасте
Жизнь делится на три части:  -Когда ты веришь 

в Деда Мороза,  -Когда ты не веришь в Деда

Мороза,  -Когда ты уже сам Дед Мороз.

Три возраста человека: Молодость, средний 

возраст и «Вы сегодня чудесно выглядите».

Мужчине столько лет, на сколько он себя 

чувствует. Женщине столько – на сколько она 

выглядит.

Мне меньше полувека-сорок с лишним.

Я Жив – тобой и Господом храним.

Мне есть, что спеть, представ перед Всевышним

Мне есть чем оправдаться перед Ним.

Сила воли, характер

Сильнее всех – владеющий собой.

 У каждого человека три характера:

- тот который ему приписывают;

            - тот, который он сам себе приписывает;

 - и, наконец, тот, который есть в действительности.

Характер человека узнаешь лишь тогда, когда он становится твоим          

      начальником.

 Чем сильнее у человека характер, тем менее склонен он к непостоянству в любви.

 Кто хочет что – нибудь сделать, находит средство, кто не хочет ничего делать – находит причину.

 Во всех делах, при максимуме сложностей

Подход к причине все-таки один:

Желанье – это множество возможностей,

А нежеланье – множество причин.

 Посеешь поступок – пожнешь привычку,

Посеешь привычку – пожнешь характер,

 Посеешь характер – пожнешь судьбу.

 Терпи казак, атаманом будешь.
О счастье

Счастье – как здоровье: когда его не замечаешь, значит оно есть.

Счастье, по-моему, просто

Бывает разного роста:

От кочки и до Казбека,

В зависимости от человека.

Мудрость – родная мать счастья.

Стараясь о счастье других, мы находим свое собственное.

Счастье мое я нашел в нашей встрече с тобой.

Все приведенные афоризмы не подписаны.

Попробуйте назвать автора. И еще—мы будем рады, если вы принесете в библиотеку подборку любимых афоризмов .
Шурухина А. – студентка гр 49-5
Приглашаем к сотрудничеству ребят, желающих 

принять участие в выпуске нашей газеты.

     Обращаться  в библиотеку.

