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№ 8         апрель 2011 

Навстречу году космонавтики
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В апреле 2011 года исполнилось 50 лет со дня первого полёта человека в космос. 12 апреля 1961 года советский космонавт Юрий Гагарин отправился в первый космический полёт, который продлился 108 минут, именно этот полёт вошёл в историю как выдающееся научно-техническое достижение нашего государства.

К этой знаменательной дате обучающиеся 1 курса начали готовиться еще в январе. Изучая тему «Создание мультимедийной презентации» ребята, под руководством своих педагогов Сухонос С.В. и Агаповой А.В. работали над проектами, посвященными 50-летию первого полёта человека в космос.

В феврале в группах 15, 18, 14 и 11 на уроках информатики состоялся конкурс творческих работ, среди которых особенно хочется отметить работы обучающихся 15 группы. Это презентации Пчелинцева Сергея, Питерской Екатерины, Сальковой Екатерины, Ивановой Оксаны, Липко Олеси, Тюпиной Анастасии.

В марте, самые активные ребята из групп 15, 18,    14 и 11, зарегистрировались и приняли участие во Всероссийской дистанционной викторине «Звёздный час со Школой космонавтики в 2011 году». Все 33 участника удостоены сертификатов участника Всероссийской викторины: это Абитов Сергей, Амонова Махина, Дмитриев Андрей, Дусаева Алтынай, Ендовицкий Александр, Жеребкин Александр, Зудина Мария, Иванова Оксана, Игуменников Павел, Илясова Анастасия, Карнюшина Анна, Керженцев Олег, Керосиров Сергей, Кириловский Алексей, Климкин Дмитрий, Липко Олеся, Любишина Екатерина, Мартыненко Анастасия, Матаева Наталия, Нигматуллин Артур, Петрова Анна, Петрушина Дарья, Питерская Екатерина, Пчелинцев Сергей, Сайфудинов Рустам, Салькова Екатерина, Сарбаева Ирина,  Стасеева Елена, Трифонов Роман, Тюпина Анастасия, Фартдинов Сергей, Чичикин Денис и Шишкина Олеся.

В это же время двое ребят приняли участие в V открытом международном конкурсе компьютерной графики «Планета Земля». В номинации презентация MS PowerPoint принял участие обучающийся группы 15 Пчелинцев Сергей с презентацией «Космический десант: сто лет в полёте». В номинации художественное фото - обучающийся группы 18 Колодкин Владислав с фотографией в «В космосе, как и на земле». Ребята удостоены сертификатов участника международного конкурса компьютерной графики.     

Участие в конкурсах посредством информационных технологий содействует воспитанию гуманистических идеалов у ребят, уважения к достижениям науки и техники, к пониманию важности  развития научно-технического потенциала страны для её процветания и безопасности.

Агапова А.В., 

преподаватель информационных технологий.

УСТНЫЙ ЖУРНАЛ О КОСМОСЕ

        7 апреля в группах 25 и 35 прошел устный  журнал, посвященный 50-летию полета в космос Ю.А. Гагарина.

Журнал включил в себя странички:

1.Эра космонавтики.

2.Первый космонавт Земли –Ю.А.Гагарин.

3.Космические орбиты Чапаевска.

4.Космонавт С.В. Авдеев – наш земляк.

        Как и в любом научно-популярном журнале в нем, как в ярком калейдоскопе, смешались различные жанры. Стихи, документальные зарисовки, презентация, космическая викторина, песни, краеведческие исследования, историческая хроника была представлена студентами. Ведущей и разработчиком этого журнала была преподаватель органической химии – классный руководитель гр.35. Техническая подготовка журнала – классный руководитель гр.25 Платицина О.В.

Платицина О.В.

Будущее - это мы.

В Тольяттинском машиностроительном колледже прошла открытая региональная Олимпиада среди студентов ССузов по специальности 190631 «Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта», в которой приняли участие и студенты ЧХТТ. В состав команды вошли учащиеся группы № 42 Стешенко Олег и Рыжов Владимир. Руководитель команды Гончаров А.А., преподаватель автотранспортных дисциплин.
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Олимпиада проводилась в целях выявления качества подготовки выпускаемых специалистов по специальности, дальнейшего совершенствования профессионального мастерства студентов образовательных учреждений среднего профессионального образования, закрепления и углубления знаний и умений, полученных в процессе теоретического и практического обучения, стимулирования творческого роста, повышения престижа образовательных учреждений, выявления наиболее одаренных и талантливых студентов.


Основные задачи Олимпиады: повышение интереса к своей будущей   профессии и еe социальной значимости; проверка способностей студентов к системному действию в профессиональной ситуации, анализу и проектированию своей деятельности; совершенствование навыков самостоятельной работы и развитие профессионального мышления; проверка профессиональной готовности будущего специалиста  к самостоятельной трудовой деятельности на региональном рынке труда.
Программа региональной Олимпиады включала 2 этапа. 

На 1 этапе прошли конкурсы знатоков  Правил дорожного движения и  знатоков устройства автомобилей, технического обслуживания автомобилей, метрологии, стандартизации и сертификации, охраны труда и техники безопасности, правового обеспечения трудовой деятельности.

2 этап включал выполнение практических заданий: 

· установка и регулировка натяжения ремня привода распределительного вала с пуском двигателя модели ВАЗ-21083;

определение наличия и величины износа 
шеек коленчатого вала
· определение деталей и узлов автомобиля (отбор из предложенных деталей тех, которые относятся к устройству определенного узла или механизма автомобиля;

· скоростное маневрирование автомобиля.
Каждый этап олимпиады был по-своему сложным и интересным. Участникам предстояло выполнить поставленные перед ними задачи  правильно и быстро.  

Хочется отметить, что команда автомехаников ЧХТТ впервые принимала участие в мероприятии такого уровня. Мы не стали призерами олимпиады, но ведь главное - это участие, которое было отмечено сертификатами и благодарственным письмом.

КРУГЛЫЙ СТОЛ
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В конкурсной программе «ХХ век: события, лица, факты.1941-1945», подготовленной преподавателем А.В. Крайновой, встретились четыре команды:  гр.13 «Юный историк», гр.14 «Поиск», гр.15 «Виктория», гр.18 «Патриот». Конкурс охватил самые различные аспекты Великой Отечественной войны: и военные будни, и подвиг тружеников тыла. Особое внимание уделялось нашему краю, внесшему значительный вклад в Победу в Великой Отечественной войне. Присутствующие гости, А.Н. Грушин, Ветераны труда В.П. Левочкин, Л.Т. Сычева, отметили  готовность молодого поколения к достойным ответам на исторические вызовы, патриотизм и любовь к своей малой Родине. В упорной борьбе победила команда «Патриот».


над выпуском работали:
Кривошеева В.В.
Первухина Е.В. 
Платицина О.В.

Ионова Г.А.

Жихарева А.А.

ГОУ СПО «Чапаевский химико-технологический техникум»
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